

ТЕСТ «РГ» 3

Гаджетом буду
Смартфон iPhone X как часть нашей нервной системы



ЭКСТРИМ 27

По следу «Тигра»
Как я прокатился на автомобиле, который не умеет застревать



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

15

Российская Газета



№ 249 (7415)
2–8 ноября 2017
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 3 НОЯБРЯ → СУББОТА 4 НОЯБРЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 5 НОЯБРЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 6 НОЯБРЯ → ВТОРНИК 7 НОЯБРЯ → СРЕДА 8 НОЯБРЯ → ЧЕТВЕРГ 9 НОЯБРЯ



ОТДЫХ Куда поехать на ноябрьские праздники..... 4–5

ЕСТЬ ВЫХОД...

ДАТА 2 ДОРОГИ 7 СТИЛЬ 21 ИСТОРИЯ 24–25

В этот День.
Как страна празднует
День народного
единства

В круге—первый.
У кого теперь
преимущество
на круговом перекрестке

Простые вещи.
В моду входят широкие
штаны и блестящие
костюмы

Кукловод революции.
Большевики пользовались
его деньгами, но и близко
не подпустили к власти

ЮГ РОССИИ



Доктор на земле В Астраханской области построили поликлинику для селян

РАНЬШЕ в селе Солянка Наримановского района пациентов принимали исключительно на дому: больше было негде. А теперь здесь построена на средства муниципалитета новая поликлиника, которая обслуживает 25 тысяч жителей близлежащих сел: Старокучергановки, Линейного, Трусово, Караагаша, Тулугановки. Есть все врачи, даже эндокринолог и онколог, среди них участники программы «Земский доктор».

СТОП-КАДР



В Астрахани на набережной Волги появился городской променада. От площади Петра I до переулка Щекина реконструирована площадь в десять тысяч квадратных метров. Высажены деревья и кустарники, постелен газон, установлены лавочки, фонари и урны. Для юных астраханцев построены детские городки с качелями и горками. Спортивные зоны оснастили турниками, большим полем для игры в футбол и баскетбол, скейт-площадкой, а на велодорожках нанесена специальная разметка, организующая движение в оба направления.

Помогают «лайками»

В Элисте местный житель спасает близлежащую речку, но никто к нему не присоединился

ЭКОЛОГИЯ

Рулсан Мельников, Элиста

Житель Элисты Улюмджи Нимашкеев, не дожидаясь, пока раскачаются муниципальные чиновники, решил своими силами очистить от мусора истоки реки, питающей столицу маловодной степной республики. А чтобы любой желающий мог присоединиться к этой акции, он опубликовал свой телефон в Интернете.

— Я живу возле реки Элистинки и каждый день хожу там примерно по два километра. Приходится идти по мосту через речку, и мне не нравится, что там все замусорено. Поэтому я и решил навести порядок. Обратился к людям, может быть, захотят помочь, а пока работаю один. Там на самом деле работы не очень много. Одному со временем тоже можно управиться, — рассказывает Улюмджи Нимашкеев.

По его словам, муниципальные власти не в состоянии за всем уследить, да и не понятно, кто должен заниматься устранением стихийных свалок, загрязняющих водоемы. А между

В засушливой Калмыкии следует беречь каждый ручеек

тем такие мусорники образуются порой даже в центре города. Как ни крути, но кому-то все равно надо их убирать.

«Если не я, то кто же?» — задал себе вопрос элистинец и самостоятельно приступил к работе. К моменту подготовки материала к публикации он уже собрал несколько мешков мусора, которые теперь нужно

как-то вывезти. Но для этого нет транспорта. По оставленному в Интернете телефонному номеру начали звонить в основном журналисты. А на призыв помочь пользователи Сети откликнулись лишь «лайками» и отзывами «Молодец!».

Улюмджи Нимашкеев отмечает, что в засушливой Калмыкии следует беречь каждый ручеек. К тому же Элистинка является особой речкой.

— Именно благодаря ей в степи появилось поселение, ставшее со временем столицей нашей республики. Тогда людей привлекали родники у истоков Элистинки на пересечении стальных путей, но сейчас отношение элистинцев к этим источникам неправильное. Хочется напомнить землякам слова стариков о том, что у каждого родника есть духи-хранители, а загрязнение источника считается плохим и небезопасным деянием. Если плевать в родник или загрязнять его, можно получить неприятную «обратку» вплоть до засухи и голода, — предупреждает Улюмджи Нимашкеев.

Кстати, со стихийными свалками в Элисте борются и местные активисты ОНФ. Только во время одного из организованных ими субботников в городе удалось ликвидировать три таких объекта.

— В основном люди бросают пакеты с бытовым мусором, пластиковые бутылки, сухие ветки и другие отходы. Это все было обнаружено в центральной части города, в непосредственной близости от частного сектора. Всего было вывезено три самосвала бытовых отходов, — рассказала координатор акции Юлия Худогулова.

Прогуляться до работы

ИНИЦИАТИВА

Заявление председателя Народного собрания Дагестана Хизри Шихсаидова насторожило местных чиновников. Спикер предложил им ходить на работу пешком и без охраны.

На заседании президиума республиканского парламента Шихсаидов коснулся темы расходов на содержание охраны должностных лиц.

— Мы говорим, что у нас стабилизировалась ситуация, снизился уровень терроризма, тогда зачем ездить с такой большой охраной, мешая дорожному движению и вызывая недовольство горожан? Пусть ходят пешком, будут ближе к народу, — заявил спикер.

В Дагестане иметь свою личную охрану считается делом не столько безопасным, сколько престижным, особенно среди глав муниципальных образований. Руководители районов приезжают на совещания в Махачкалу в сопровождении кортежа машин с вооруженными охранниками.

Реакции чиновников на столь неожиданное предложение пока не последовало. Зато в соцсетях началось бурное обсуждение. Жители республики поддержали такое решение. Причем стало известно, что самого 70-летнего Хизри Шихсаидова можно встретить в городе идущим пешком или едущим на мотоцикле без всякой охраны.

Тимур Алиев, Махачкала

Дольщики возьмут в долю

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

В Астраханской области приняли закон о помощи обманутым дольщикам. На заседании думы во втором чтении принят закон, который дает право без торгов предоставлять строительным фирмам земельные участки для масштабных инвестиционных проектов. При этом застройщики многоквартирных домов должны взять на себя обязательство безвозмездно передавать часть квартир обманутым дольщикам.

Интересно, что инициатором нового закона стал прокурор региона.

«Инвестиционный проект должен предусматривать строительство многоквартирных домов и восстановление прав лиц, включенных в реестр граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены», — говорится в сообщении прокуратуры региона. Лариса Ионова, Астрахань



Застройщикам, которые помогут обманутым дольщикам, дадут земельные участки вне конкурса.

Прокуратура проверила аэропорт после нападения птиц

БЕЗОПАСНОСТЬ

Аэропорт Астрахани не в полной мере обеспечивает защиту пассажирских самолетов от столкновения с птицами. С начала года там зарегистрировано девять случаев столкновения пернатых с воздушными судами.

К счастью, инциденты не привели к авиакатастрофе, но тем не менее вопросы орнитологической безопасности заинтересовались сотрудники Южной транспортной прокуратуры.

— Радиолокационные системные наблюдения за орнитологической обстановкой на аэродроме не проводятся, сбор и оценка сведений о фактической орнитологической обстановке носят формальный характер, — сообщили «РГ» в пресс-службе надзорного ведомства.

В результате защита воздушной гавани от птиц является неэффективной.

А ведь астраханский аэропорт пользуется большой популярностью у авиакомпаний и пассажиров. С начала года на внутренних воздушных и международных линиях было обслужено свыше 460

тысяч пассажиров. В январе—сентябре аэропорт обеспечил выполнение 2814 вылетов.

Поэтому для обеспечения безопасности полетов генеральному директору астраханского аэропорта внесено представление об устранении нарушения закона, причин и условий, им способствующих.

Николай Грищенко

МЕЖДУ ТЕМ

Международный аэропорт Ростова-на-Дону охраняют семь хищных птиц: соколы, ястреб и беркут по кличке Тамерлан.

— Ежедневно пернатые «сотрудники» орнитологической службы отправляются в полет для устрашения ворон, голубей и скворцов, появляющихся в районе аэродрома, — рассказала официальный представитель ростовского аэропорта Ольга Ладейщикова.

Помимо этого, здесь ежедневно запускают биоакустические установки, транслирующие звукозаписи тревожных криков птиц. Используются также звуковые пропановые пушки, имитирующие грохот выстрелов мощностью до 130 децибел.